

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня в номере:

ОБ ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЕ

В заметке «Экологическая культура — в дефиците», опубликованной в газете «Знамя труда» от 11 марта 1995 года, инспектор Сланцевского отдела Ленкомэкологии А. П. Виноградов дал негативную оценку работ, выполняемых АО «Ленинградсланец» по очистке сбросов шахт. Мы не менее автора обеспокоены складывающейся в нашем районе экологической ситуацией и со своей стороны принимаем меры по ее улучшению.

(Продолжение на 2-й стр.)

ЖИЛИЩНИКИ НАСТАИВАЮТ НА ПОВЫШЕНИИ ЗАРПЛАТЫ

На прошлой неделе состоялась конференция трудового коллектива жилищного производства — эксплуатационного предприятия. Были утверждены требования, которые выдвигает коллектив. Основное из них — повышение оплаты труда. Эти вопросы будут рассмотрены промышленной комиссией, которая сейчас формируется из представителей трудового коллектива и администрации предприятия. Работники ЖПЭП настроены решительно и намерены добиваться выполнения своих требований в полном объеме, в первую очередь — соблюдения тарифного соглашения.

Обком профсоюза работников жилищно-коммунального хозяйства на днях обратился в правительство Ленинградской области с рекомендацией выделить дотацию Сланцевскому жилищному хозяйству. В телефонной беседе с представителем обкома профсоюза глава администрации Сланцевского района Я. Я. Богданов выразил полное понимание всех проблем, которые волнуют работников ЖПЭП, однако не мог дать каких-либо конкретных обещаний. Все будет зависеть от состояния городского бюджета.

Кстати, работникам жилищного хозяйства Санкт-Петербурга с 1 марта повышена зарплата на 30 процентов. Но они считают эту меру недостаточной и будут участвовать в коллективной акции протеста, организуемой 12 апреля профсоюзами Санкт-Петербурга и области.

С. ШИШКИНА.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

На оперативное совещание был вынесен вопрос о состоянии безопасности на дорогах города и района. Осветил его начальник Сланцевской ГАИ В. А. Андреев. В приведенной статистике, конечно, мало утешительного. Хотя бы такой пример: в этом квартале по сравнению с этим же периодом прошлого года произошло больше на 5 дорожно-транспортных происшествий и на 4 человека больше оказалось пострадавших. Одна из причин — состояние дорог, несвоевременная уборка с них снега, ледяных надолбов, проходивший асфальт и т. д. Был ему задан вопрос о разметке пешеходных дорожек, поворотов, средней полосы дороги... Но В. А. Андреев заметил, что разметка проводится, когда дороги в хорошем состоянии, а сейчас рано в город приглашать спе-

циалистов.

Разговор о соблюдении правил, о наличии знаков, о том, где, когда и кто нарушает правила подъездов и стоянок, неожиданно получился оживленным. И он будет продолжен и на страницах газеты, в частности о том, в какой готовности перед техническим осмотром находятся автопарки и транспортные предприятия.

Прозвучало здесь приятное сообщение о том, что сланцевская народная дружина по безопасности движения заняла второе место в области.

А. Г. Парамоненко (он вел совещание) предоставил слово многим руководителям служб, от которых сегодня каким-то образом зависит решение городских проблем. В частности, главврач госпиталя Г. Н. Волков отметил перелом в эпидемии гриппа. Но пока обстанов-

ка сложная. Дети вчера вышли в школу, и, если обнаружится, что непосещаемость из-за болезни более 30 процентов, то данная школа будет закрыта еще на определенный срок. Прискорбно, что в аптеках от гриппа нет никаких лекарств.

Ну и ситуация складывается в Сланцах с реализацией хлеба! Еще недавно горожане страдали от того, что не было на прилавках булок, особенно высшего сорта. Этот пробел возмещали частные мини-пекарни и завоз из С.-Петербурга, Кингисеппа, Гдовы. Теперь затруднения с реализацией у «Сланцевых хлеба». Что ж, рынок есть рынок, коллективу «Сланцевых хлеба» придется его отвоевывать единственным способом — повышением качества продукции.

В ряде приятного было выступление начальника от-

дела по делам молодежи, физкультуре и спорту О. В. Матвеевой о трехдневном областном фестивале в нашем городе клубов веселых и находчивых. Только гостей к нам прибыло 200 человек. К этому событию было привлечено внимание сланцевчан — и школьников, и взрослых, поскольку в КВН участвовали команды разных возрастов.

Несмотря на проблемы для организаторов фестиваля, это большое, сложное и интересное мероприятие прошло на высоком уровне. Участники фестиваля остались довольны и приемом, и устройством, и всей организацией.

Нельзя отметить, что победителями стали сланцевчане: взрослая команда АО «Завод «Сланцы» и ученики шестой школы — дочерняя команда победителей в городском КВН прошлого года. Что ж, хотя бы с юмором у нас все в порядке.

О. СВЕТЛОВА.

«Горячий телефон»

2-14-06

с 12 до 13 и с 16 до 17 часов

Л. П. Бычкова: «Я держу коз, знаю и других, кто держит этих животных. У нас одна проблема — нигде не принимают шкурки коз. Может ли мы их куда-нибудь сдать?».

Отвечает начальник отдела заготовок райпо Н. А. ЧКАЛОВА:

— Ни козы, ни овцы мы сейчас не принимаем — нет их сбыта. Принимаем только шкурки крупного рогатого скота и телят.

Л. В. Трусова: «Мы живем в Загривье, а дочь учится в Сланцевском индустриальном техникуме. Жить в общежитии не хочет, ведь до дома полчаса езды. Но льготный проездной билет она не получала, платили полную стоимость — он стоил 42 тысячи рублей. Для семейного бюджета это заметная сумма. Предусматриваются ли для учащихся льготы на проезд в автобусах пригородного сообщения?».

Отвечает заместитель директора по воспитательной работе Сланцевского индустриального техникума Л. Н. НИКИФОРОВА:

— Мы неоднократно обращались к руководству пассажирского автотранспортного предприятия с просьбой о льготном месячном билете для иногородних учащихся техникума, но получили отказ.

22 марта в газете «Знамя труда» было опубликовано распоряжение главы администрации Сланцевского района Я. Я. Богданова: «Об изменении тарифов на перевозку пассажиров и багажа автобусным транспортом в г. Сланцы и Сланцевском районе». В пункте этого постановления записано: «Сто-

имость именного месячного автобусного билета (пригородного сообщения) для учащихся профессионально-технических и технических училищ и других профессиональных учебных заведений, учащихся высших и средних специальных учебных заведений (действителен только на участке пригородного маршрута от места жительства до места учебы и обратно) составляет 6000 рублей».

Поэтому пусть родители не волнуются — с 1 апреля стоимость проездного билета для учащихся техникума 6000 рублей. Ребята об этом знают, уже 30 человек сдали деньги на приобретение проездных месячных билетов.

„02“ сообщает

Итоги недели

В течение прошедшей недели продолжалась небольшой рост количества сообщений о преступлениях и происшествиях. Их было зарегистрировано 74 (неделей ранее — 66). Кроме того, в течение прошедшей недели было выявлено 208 административных правонарушений (на предыдущей неделе — 205). На 4 человека меньше, чем неделей ранее, нарушили антиалкогольное законодательство — 108. Соответственно следовало бы ожидать уменьшения количества сланцевчан, побывавших в медвытрезвителе, однако этого не произошло. Наоборот, посетивших это учреждение было на 10 человек больше — 64. Также на 10 человек больше привлечены на прошедшей неделе к ответственности за мелкое хулиганство — 28.

Готовятся к рыболовному сезону

Вместо хождений по магазинам в поисках нужной снасти или кропотливого ее изготовления в домашних условиях иные любители-рыболовы предпочитают оснащаться «за чужой счет».

На прошлой неделе мы уже рассказывали о кражах, совершенных неизвестными из кабинок на лодочной станции в деревне Подкино.

В марте неустановленные

КОРОТКО О ФАКТАХ

лица, подобрав ключ к будке, расположенной в районе улицы ИТР, похитили лодочный мотор «Ветерок-8», 2 спиннинга, 2 удочки.

В период с 15 по 30 марта из неохраняемого помещения яхт-клуба, расположенного в районе улицы Горячков, были похищены комплект парусов, 6 костюмов для подводного плавания, лодка «Язь-2», токарный станок, три мачты.

Интерес к транспорту не ослабевает

«Все течет, все изменяется», — говорили древние философы. Не изменяется, похоже, только одно — отношение отдельных автомобилистов к своим транспортным средствам.

26 марта в период с 12 до 19 часов (средь бела дня!) был украден оставленный владельцем на улице Ленина автомобиль «Жигули» ВАЗ-21013. Любопытная подробность: в автомобиле не было бензина, что, впрочем, не смущило похитителей. Финал у этой истории вполне благополучный: пропажа была найдена и возвращена владельцу.

28 марта Н. оставил свою незапертую машину возле дома по проспекту Молодежному. В результате похищено портмоне вместе с находившимися в нем паспортом, техническим паспортом на автомашину и деньгами в сумме 740 тысяч рублей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Сланцевского района совместно с городским военным комиссариатом для более полного оформления списков вручения юбилейной медали в честь 50-летия Победы просит до 7 апреля 1995 года обратиться в отделы кадров предприятий, где работали при выходе на пенсию:

- ветеранов войны;
- блокадников;
- несовершеннолетних узников;
- тружеников тыла, награжденных медалями, проработавших не менее 6-ти месяцев, исключая период временной оккупации (при предъявлении трудовой книжки или архивной справки, подтверждающей факт работы).

В ДРУЖБЕ СИЛА

(Начало на 3-й стр.)

люди, видимо, на работу. Три молодых человека свернули в нашем направлении по малой нужде, увидели нас. «А, земляки, — сказал один из них, — мы вас не видели». — И ушли. Самочувствие наше в тот момент было невеселое: день только начался, выйти нам никак нельзя, скажут немцам или нет? Вопрос волновал нас до наступления темноты. Не сказали, и на том спасибо. И в следующий день не повезло: нет воды, чтобы сварить картошку. Решили обойтись без воды. Картошку почистили, мелко нарезали в два котелка, закрыли крышками и на костерок. Печено-вареное блюдо получилось превосходное. Но ведь есть-то хотелось и в следующие дни, опять пошла в ход брюква, если попадалась и она.

Силы иссякли, совсем идти не могли. Как-то утром увидели небольшое селение в низине, окруженное лесом.

— Пойду вон к тому крайнему дому, попрошу что-либо, — сказал Костя, — я ведь француз, в своей форме.

Соглашаемся. Он пошел, мы наблюдаем. Видим, немец-старик ответил Косте что-то сердитое, и наш товарищ возвращается ни с чем, но лицо повеселевшее, даже заметна довольная улыбка.

— Поесть фриц ничего не дал, но сообщил приятную новость: в деревне есть небольшой французский лагерь, земляки мои, наверное, ходят без конвоя. Давайте наблюдать за всеми сторонами деревни, мы их обязательно увидим.

Ждать пришлось недолго. В противоположной от нас стороне пять человек во французских шинелях с пилами и топорами медленно, как и все подневольные, поднимались в лес. Костя по опушке леса пошел за ними.

Догнал земляков, все остановились, поговорили. Вернулись, подошли к нам. Французы горячо жмут наши руки, выкладывают содерниное карманов: несколько бутербродов, сигареты, зажигалку и даже бензин к ней. Они сообщили, что американские войска приближаются к Рейну, скоро придут сюда. Идти дальше нет смысла, да и сил у нас нет, надо подождать, а с пищей обещали помочь, нужно найти подходящее место. Вместе с Костей пошли искать его. Скоро Костя вернулся. Вечером привел нас к выбранному месту в небольшом лесочке с кустарником и сказал, что друзья ходить к нам не будут — рискованно, за ними могут следить, а ночью в определенном месте будут оставлять продукты или записку. Иногда, если позволит обстановка, кто-либо из них придет. С того дня мы уже не голодали. Французы приносили хлеб, картофель, изредка кофе, а один раз даже плитку шоколада.

— Откуда это? — удивленно спросили мы Костя.

— Вы вот на что посмотрите, — он развернул самодельную карту как раз той местности, где мы находились, и продолжал: — Один из группы решил посоветоваться со священником: можно ли помогать нам — коммунистам? Ведь в глазах иностранцев мы были все коммунистами, не грех ли? Священник не только благословил верующего на помощь в борьбе с фашистами, но и просил передать плитку шоколада.

Прошло еще несколько дней. Однажды вечером слышим в деревне шум, стук, необычную возню. Позже Костя пошел в условленное место и вернулся с запиской. В ней было написано: «Не уходите, друзья приходят». Утром мы вышли из своего укрытия, глянули на дома ближайшего селения.

Ф. ГУРЕЕВ,
инвалид войны II группы.

ПОСЛЕДНИЙ ТУР ФИНАЛА

В воскресенье, 26 марта, состоялся заключительный девятый тур финала личного первенства города по шахматам. Перед его началом к шахматистам с теплыми дружелюбными словами обратилась заместитель редактора газеты «Знамя труда» Ольга Петровна Светлова. Она поблагодарила их за активное участие в ежегодном блиц-турнире на призы газеты, а затем под дружные аплодисменты вручила замечательные призы. Напомню победителей блиц-турнира: И. П. Кузьмин, Л. Ф. Ходжаев и В. М. Леонтьев.

Шахматы

Ершов, который последнюю встречу выиграл у ученика 10 класса той же школы Вовы Сazonova. Для нас обоих это безусловно успех, так как в прошлом году я был седьмым, а Саша вообще в финале не играл.

Следующие пять мест, набрав по пять очков, заняли сразу пять участников. Такая плотность результатов говорит о напряженности борьбы. В этом году мы проводили финал по иному регламенту, по которому проиграл последнюю встречу. Четвертое — пятое места разделили я и ученик 9 класса школы № 12 Саша

На окна, балконы немцы выложили подушки, простыни, полотенца — все белое, значит сдаются американцам. К ним мы и пошли. Своих французов мы больше не видели. Что с ними: ушли ли сами? Угнали ли их? Да и живы ли они вообще — не знаем, а как бы хотелось и тогда, и теперь, спустя полвека, поблагодарить всех пятерых и тех, кто, рискуя жизнью, помог нам выбраться из лагеря.

Прошло несколько лет. Костя приезжал в Москву консультировать при съемках фильма «Нормандия — Неман», рассказал о нашем побеге корреспонденту журнала «Пионер». Через него я узнал адрес товарища, его телефон. Из Ленинграда у нас с ним состоялся телефонный разговор, началась активная переписка. В шестидесятых годах он с туристами должен был приехать в Киев, указал дату приезда. Мы с женой в те дни отдыхали под Одессой, на машинах поехали в Киев. Нашли гостиницу, где ждали туристов из Франции. Иван приехал раньше, ждал. Прибыли и французы. Мы тепло встретились, решили сутки провести вместе, сфотографироваться. Ночевать мы намеревались в машине, а где припарковаться? Зашел я во двор гостиницы, увидел женщин, рассказал им. Одна из них, недолго думая, сказала: «Ставьте ось, туточко. Если кто спросит: «Почему заехали сюда?», скажите «Бабка Галка разрешила». — так-то вот когда-то было.

Ужинали вместе с туристами в ресторане. За столом Костя и я с супругами, и Иван. Разговорились, больше вспоминали минувшее. Иван задумался, потом, глядя на стол, сказал: «Вкусно все, но то печено-вареное блюдо, приготовленное в котелках без воды, казалось самым вкусным». Мы с ним согласились. Расставались с намерением не терять дружеской связи, ведь дружба — великая сила!

Ф. ГУРЕЕВ,
инвалид войны II группы.

преимущество, да и несколько сильных шахматистов, таких, как прошлогодний чемпион Игорь Матвеев, Сергей Глухих, Николай Григорьев, Валерий Тельных и другие, по ряду причин не смогли принять участие. В следующем цикле розыгрыша это нужно будет учесть.

После небольшого перерыва в двух группах по восемь человек начали борьбу за выход в финал по активным шахматам (точнее назвать все же их «быстрыми»). Играли по круговой системе с контролем времени по 15 минут каждому партнеру. Таким образом, после двух часов игры в нормальные шахматы нужно сыграть еще семь партий, а это еще около четырех часов, да не просто «пошлепать», а в каждой партии бороться за победу. В финал выходило по четыре человека — задача не из простых, что и показала игра. Хотя и не важно, занял ты первое или четвертое место, но все же. В

Как избавиться от сорняков?

(полезный совет)

Если на овощных грядках еще лежит снег, посыпьте его золой или торфом, грядки накройте прозрачной старой пленкой и прижмите пленку камнями или жердями, чтобы ее не унесло ветром. Под пленкой быстро растает засоренный снег и взойдут сорняки. Как только появятся их всходы, снимите пленку, граблями прорыхлите землю и оставьте на сутки без пленки — всходы сорняков погибнут. Через сутки снова постелите пленку на грядки и повторите то же самое. Таким образом вы избавитесь от сорняков на овощных грядках на всю первую половину лета, когда они особенно вредны для молодых всходов овощей.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

ИЗВЕЩАЕТ

о проведении общего годового собрания своих акционеров, которое состоится 27 апреля 1995 г., да в 15 часов в помещении Дворца культуры завода.

Регистрация участников собрания будет производиться: 27 апреля 1995 года — во Дворце культуры с 10 до 14 часов 30 минут.

24—26 апреля 1995 года — по адресу: г. Сланцы, ул. Заводская, д. 1, ком. 39 (отдел труда) в управлении завода с 9 до 17 час. 30 минут.

Повестка дня:

1. Отчет генерального директора Г. И. Боровикова.
2. Отчет ревизионной комиссии.
3. О дивидендах.
4. Об изменении Устава.
5. Разное.

3—1

Лидии Дмитриевне ТИТОВОЙ

МП «Теплосеть» поздравляет Вас с юбилеем. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и благополучия.

Продаются трехкомнатная квартира и сад-огород на ДОКе. Обращаться по адресу: ул. Спортивная, 6, кв. 71.

Срочно продается небольшой домик в деревне Песвицы. Участок 32 сотки с садом. Тел. 42-109 или 66-150. Телефон: 2-53-76.

СЛАНЦЕВСКАЯ НЕФТЕБАЗА оказывает услуги по хранению нефтепродуктов, а также имеет возможность сдать в аренду ПЗС ЗИЛ 46111. Обращаться по телефону 2-31-40.

При Сланцевской нефтебазе открыт магазин по продаже фасованных нефтепродуктов и запасных частей.

2—1

Продается дача в Гдовском районе деревня Рубцовщина, дом б/х 7 внутри не достроен, участок 15 соток. Телефон: 2-53-76.

Куплю кухонный стол (тумба) и мойку. Цвет — белый. Телефон: 2-50-17.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы» глубоко соболезнует Людмиле Петровне Олехнович по поводу смерти матери.

Коллектив АО «Завод «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Людмиле Андреевне Черваневой по поводу смерти мужа.

Выражаем искреннее соболезнование родным и близким безвременно умершего ИВАНОВА Валентина Григорьевича.

Коллектив участка № 12 шахты «Ленинградская».

Сердечно благодарим коллективы бригады Финогенова шахты «Ленинградская», торфопредприятия «Дубоемский мох», жильцов МЖК, родных, друзей, знакомых, одноклассников, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты любимой дочери, мамы, сестры, невестки Беловой Ирины Евгеньевны. Особая благодарность Кузьминым, Васильевым, Ивановым.

Папа, мама, брат, дети, сватовья.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугацевич Н. М., верстала Шоличева Н. А., печатала Ковалева Т. И., Корректор Григорьева Л. А. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17 часов. Сдатчик Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.